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куріпка, перепілка, жайворонки, стали надзвичайно рідкісними дрофа, хохітва та ін. Тому метою 
досліджень було вивчення охорони дикої фауни під час проведення польових робіт.

Встановлено, що всі інші види сільськогосподарських робіт (жнива, збір силосних культур, 
оранка ґрунту) також являють собою небезпеку для дикої фауни, особливо в період парування та 
виведення молодняку. Від цього перш за все гинуть зайченята, малята козуль, птахи, що сидять 
на яйцях, або мають пташенят.

Щоб запобігти масовій загибелі дикої фауни, необхідно проводити наступні заходи: відляку
вання тварин за допомогою спеціальних шумових пристроїв: наприклад, розвішування на опорах 
металевих стрічок, які відтворюють звуки від вітру, прочісування трави збоку косарки спеціаль
ними великими граблями, або ланцюгами, застосування відлякуючих пристроїв на тракторах, 
комбайнах, інших механізмах. Необхідно проводити агітаційну роз’яснювальну роботу з питань 
охорони тваринного світу з працівниками, зайнятими на сільгоспроботах.
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ҐРУНТ ЯК КЛЮЧОВА ЛАНКА БІОСФЕРИ

Охорона ґрунтів від забруднень є важливим завданням сьогодення, оскільки будь-які шкідли
ві сполуки, що знаходяться у ґрунті, рано чи пізно потрапляють до організму людини. По-перше, 
відбувається постійне змивання забруднювачів у відкриті водойми й ґрунтові води, які можуть 
використовуватись людиною для пиття та інших потреб. По-друге, ці забруднювачі з ґрунтових 
вод та водойм потрапляють у тваринні та рослинні організми, що споживають цю воду, а потім 
харчовими ланцюгами знову ж таки потрапляють у людський організм. По-третє, багато шкідли
вих для людини сполук мають здатність акумулюватися у ґрунтах (згубно діючи на ґрунтову мік
рофлору), воді (завдаючи шкоду водним організмам), живих тканинах (у першу чергу, кістках).

Значну небезпеку для людини та інших живих організмів має забруднення ґрунтів важкими 
металами (РЬ, Сб, Си, Сг, ІЧі, Со, Щ, Ав, Мп), пестицидами, радіоактивними елементами, що ма
ють високу токсичність і здатність акумулюватися.

Нами проведено агрохімічне та агроекологічне обстеження ґрунтів навчально-дослідного гос
подарства БДАУ та прилеглих територій м. Біла Церква на наявність забруднювальних речовин. 
Викликає занепокоєння зменшення умісту органіки, підвищення кислотності ґрунтів, забруднен
ня важкими металами, наявність залишків пестицидів. Визначено агроекологічні індекси дослі
джуваних територій. Підвищення ступеня забруднення ґрунтів важкими металами зумовлює зро
стання їх умісту в рослинах, що вегетують на цих територіях. Встановлено, що на забруднених 
територіях суттєво зменшується інтенсивність поглинання цинку, купруму, свинцю та кадмію 
рослинами на фоні підвищеного поглинання мангану.
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ВПЛИВ АНТРОПОГЕННИХ ЧИННИКІВ НА ГІДРОБІОНТИ
ВОДОЙМ УКРАЇНИ

Одним з найважливіших компонентів водного середовища, що визначає його екологічну 
якість, є наявність у воді забруднень антропогенного походження. Тому метою наших дослі
джень було вивчення джерел антропогенного забруднення, виявлення впливу на гідробіонти в 
умовах водойм України.

У результаті аналізу статистичних та лабораторних досліджень державних органів охорони на
вколишнього природного середовища було виявлено, що одним з найбільш шкідливих проявів ан
тропогенного впливу на водні екосистеми та гідросферу в цілому є хімічне забруднення, яке може 
призводити до отруєння водного середовища та живих організмів, що його населяють. Серед хіміч-
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